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Bericht vanuit de raadsfractie  door Dirk Willink 

 

Raadsvergadering van 7 en 8 november 2007. 

 
In de raadsvergadering van 7 – 8 november werd het coalitieprogramma 

geëvalueerd en de tweede bestuursrapportage 2007 / begroting 2008 aangenomen. 

Het college introduceerde een nieuw fenomeen door het coalitieprogramma “Een luisterend 

oor” ter evaluatie aan te bieden. Het tekent het professionele karakter van het huidige college.   

Ongeveer 25 % van de doelstellingen bleken al gerealiseerd te zijn terwijl circa 50 % 

onderweg is. Ook behoeft een kleine 25 % nog extra aandacht. De coalitie sprak haar 

vertrouwen uit in dit ambitieuze college en moedigde hen aan vooral zo door te gaan. 

 

Het college heeft in haar eerste volledige jaar besloten de begroting een andere opzet te 

geven. Per programma werd duidelijk aangegeven welke onderwerpen nieuw waren, welke 

tijdelijk in de wachtkamer werden geplaatst en welke zaken niet meer werden uitgevoerd. Het 

gevolg hiervan was dat de grote massa routine activiteiten helaas wat onderbelicht raakte. 

Ook de onafhankelijke rekenkamer die de begroting van meerdere gemeenten beoordeelt en 

vergelijkt prees het hoge informatieve karakter maar constateerde ook dat de leesbaarheid nog 

verbeterd kan worden. Deze opmerking werd redelijk algemeen gedeeld. Nu de grote 

“kanteling” van de begroting heeft plaats gevonden kan het volgende jaar haast niet anders 

dan dat er een goed leesbaar stuk verschijnt met erg veel informatie, op programma’s 

ingedeeld. 

Vorig jaar heeft Winterswijks Belang via een motie gezorgd dat de OZB tarieven niet werden 

verhoogd. Dit jaar had het college dat al als uitgangspunt in haar begroting opgenomen. 

Daarmee is Winterswijk de ENIGE gemeente in de hele regio waar de OZB tarieven NIET 

STIJGEN! 

Dat de inkomsten voor de gemeente hiervan nog wel toenemen heeft te maken met de 

toename van het aantal huizen/bedrijven en de gestegen WOZ waarden. 

 

Vorig jaar is er door de coalitie ook een “minimafonds” in het leven geroepen waar nog niet 

voldoende gebruik van blijkt te worden gemaakt. Het fonds stelt schoolgaande kinderen van 

mensen met een minimum inkomen in de gelegenheid deel te nemen aan sportactiviteiten 

door bijdragen voor sportuitrusting en contributies ter beschikking te stellen. We hopen dat de 

doelgroep haar weg naar de gemeente weet te vinden. 

 

Het godsdienst en humanistisch vormingsonderwijs worden, evenals het onderwijs project 

“leren van de oorlog”, in het komende jaar voortgezet dan wel opnieuw gestart. 

 

Het citymarketing programma had in het voorjaar al de nodige kritische geluiden doen 

ontstaan. De gemeente is al zeer gedetailleerd met planvorming bezig terwijl het professionele 

adviesbureau nog niet geselecteerd is. Winterswijks Belang ziet de creativiteit van het bureau 



als een zeer belangrijke voorwaarde om tot betere en originelere planvorming te komen. Het 

voorgestelde budget van 500.000,- euro voor 4 jaren is teruggebracht tot 200.000,- euro voor 

de komende twee jaren. Daarna zullen substantiële bijdragen van andere betrokken partijen 

voorwaardelijk zijn voor voortzetting. Wij denken hierbij aan de OWIN, ABH-city, horeca, 

STW en PPS Impuls. 

 

Tot slot is nog een amendement van Winterswijks Belang aanvaard om het komende jaar 

100.000,- euro, onder voorwaarden te investeren in openbaar groen in onze gemeente. Wij 

proberen daarmee het Nationaal Landschap Winterswijk ook zichtbaar te maken in de kern. 

De voorwaarde is dat dit geschiedt met de eerst realiseerbare meevaller(s) van 100.000,- euro 

in 2008. 

 
Raadsvergadering 29 november 2007. 
 
Winterswijks Belang heeft in het vragenuur ditmaal drie vragen gesteld. Er is regelmatig 

geconstateerd dat de bezorging van de Winterswijkse Weekkrant vooral in het buitengebied 

behoorlijk te wensen overlaat. Hierdoor kan veel gemeentelijke informatie verloren gaan. Het 

college zal er aandacht aan besteden. 

De procedure rond aanmelding voor het Minimafonds schijnt zeer uitgebreid maar qua 

tijdspad vrijwel onhaalbaar te zijn. Dat zou de reden kunnen zijn waarom vorig jaar zo weinig 

mensen de weg naar dit fonds hebben weten te vinden. Wethouder Uffink zal ons binnenkort 

in de commissievergadering hier over nader informeren. 

De bouwkosten van het gemeentekantoor zijn inmiddels 16 % hoger dan begroot terwijl vele 

partijen zeker wisten dat de prijs vast stond! Maar het gebouw is nog niet klaar dus wie weet 

waar we eindigen. Winterswijks Belang kijkt met zorg naar deze prijsstijgingen, zeker als je 

je realiseert dat er ook al enige tijd budgetten zij vastgesteld voor de nieuwe Driemark op de 

spoorzone en de Brede School. In het laatste dossier zijn enige vorderingen maar op het 

gebied van het eerste is het al tijden stil. Winterswijks Belang heeft het college gevraagd 

wanneer de locatiekeuze spoorzone heroverwogen gaat worden. Zowel een bepaalde 

grondprijs als bepaald tijdstip kan daarvoor het startsein zijn. Ook betreffende de plannen op 

het siloterrein is geen spoor van activiteit waar te nemen wat de wisselwerking prijspeil – 

haalbaarheid wel eens sterk negatief zou kunnen beïnvloeden. Tot slot signaleert 

Winterswijks Belang dat er veel leegstand van winkels is ontstaan terwijl de nieuwe  

(winkel-)bouwplannen niet worden aangepast. Is dit wel reëel? Moet niet eerst de leegstand 

benut worden? 

Het college heeft geantwoord dat dit onderwerp in december in de raad zal worden gebracht. 

 

Hopelijk heeft de politiek haar voorlopig laatste goedkeuring aan het privatiseringsproject van 

de schouwburg gegeven. De betrokken partijen werken aan de afronding. 

 

Ook de sportnota van wethouder Andre van Nijkerken is unaniem door de raad goedgekeurd. 

Er waren vele lovende woorden, ook van de oppositie, voor het traject wat uiteindelijk in deze 

nota heeft geresulteerd. Het doel is twee grote goed uitgeruste sportcomplexen te laten 

ontstaan waar de verschillende clubs het terrein delen. In het buitengebied zullen Meddo en 

Miste hun sportterreinen behouden. De positie van andere clubs die zich nog niet hebben 

aangesloten blijft een punt van discussie. In 2008 worden de randvoorwaarden verder 

bepaald. 

 



Tot slot werd het voorstel besproken om straks het college ook in het nieuwe 

gemeentekantoor te huisvesten. Winterswijks Belang vindt dat een verstandig voorstel en 

heeft ook ideeën hoe het gemeentehuis nog beter als hart van de hele Winterswijkse 

gemeenschap benut zou kunnen worden. In de nieuwbouw is ruim voldoende ruimte en een 

groot efficiëntie voordeel te behalen als het college tussen haar ambtenaren zou zitten. Het 

belang van snelle informele contacten tussen college en ambtenaren en de totale omvang van 

2,5 – 3,5 fte verloren werktijd door pendelen konden de PvdA, het CDA en de VVD niet 

overtuigen. Zij blijven bang dat het nieuwe pand straks anders snel te klein zal blijken te zijn. 

Het voorstel werd met 10 tegen 9 verworpen. 

Wel heeft Winterswijks Belang daarna een motie ingediend om de beneden verdieping straks, 

als het zorgloket verhuist, een publieke functie te geven. Deze werd uiteindelijk unaniem 

aanvaard. 

 

 

Bericht vanuit het bestuur  door Ruth van der Meulen 
 

Uw bestuur heeft zich in de afgelopen maand bezig gehouden met de kerngroep van 

Winterswijks Belang. Deze groep, die een belangrijke rol moet gaan spelen in het uitzetten 

van de grote lijnen voor de toekomst van Winterswijks Belang, begint steeds meer vorm te 

krijgen. De kerngroepleden die door de Algemene Ledenvergadering van 15 oktober benoemd 

zijn, hebben uit hun midden een voorzitter en een secretaris gekozen. 

De interim voorzitter- Johan Egbers- kon zich om gezondheidsredenen niet meer herkiesbaar 

stellen. Als voorzitter van de kerngroep is Henk Oortgiese gekozen. Als secretaris van de 

kerngroep is Albert Bijker herkozen. 

In de laatste vergadering van de kerngroep zijn de lijnen uitgezet voor de activiteiten die deze 

groep gaat ontplooien.  

 

 


